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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 10.09.2019 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Jörg Franz   
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 10.09.2019, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung so-
wie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Verpflichtung eines Mitgliedes des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG 
LSA durch die Ortsbürgermeisterin 
 

 

  3. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der 
Tagesordnung 
 

 

  4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 09.07.2019 
 

 

  5. Einwohnerfragestunde  

  6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  7. 1. Änderung der Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Um-
lage der Verbandsbeiträge "Tanger", "Uchte" und "Untere Ohre" 
 

BV 096/2019 

  8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

  9. Abstimmung der nicht öffentlichen Niederschrift der Sitzung des Ortschafts-
rates vom 09.07.2019 
 

 

10. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

11. Grundstücksangelegenheit Lüderitz BV 099/2019 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Frau Braun eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. Frau Hoffmann ist entschuldigt. 
 
TOP 2:  Verpflichtung eines Mitgliedes des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA 
durch die Ortsbürgermeisterin 
Herr Gerald Otto, Mitglied des OR Lüderitz, verpflichtet sich auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten lt. KVG LSA.  
Die namentliche Kenntnisnahme der Verpflichtung liegt der Niederschrift bei. 
 
TOP 3:  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-
ordnung 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig beschlos-
sen. 
 
TOP 4:  Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
09.07.2019 
Abstimmungsergebnis: 5 x Ja / 0 x Nein / 1x Enthaltung 
Die öffentliche Niederschrift der OR-Sitzung vom 9.7.19 wird mehrheitlich angenommen. 
 
TOP 5:  Einwohnerfragestunde 
Entfällt – es sind keine Einwohner anwesend. 
 
TOP 6:  Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über die Löschwassersituation in der Ortschaft: 
- 13 Brunnen Lüderitz/Groß Schwarzlosen, 2 Brunnen Stegelitz 
- Etliche Brunnen haben keine ausreichende Förderleistung. 
- Herr Stute möchte wissen, ob mit dem Wasserverband Kontakt besteht für den Bedarfsfall. 
- Herr Osterwald beantwortet mit ja und erklärt, dass derzeit für die gesamte EG Karten erstellt 

werden, aus denen die Werte der Brunnen für die FFW ersichtlich sind. 
 

Frau Braun informiert die Ortschaftsräte über den Erhalt der neuen Pläne der Einfahrt zur Bauge-
nehmigung Automatentankstelle Herr Kraatz (ehemals F. Storbeck) in Lüderitz. 
 

Frau Braun kritisiert, dass sich zum Thema Radweg von Windberge nach Tangermünde (entlang 
der L30) nichts tut. Dieser steht seit 2005 auf der Prioritätenliste! 
Die Wählergemeinschaft Lüderitz und der OR Lüderitz stellen den Antrag den Radweg Windberge-
Tangermünde in den Haushalt 2020 aufzunehmen. 
Der OR stimmt einstimmig dafür. 
Abstimmungsergebnis: 6 x Ja / 0 x Nein / 0x Enthaltung 
 

Die Ortsbürgermeisterin informiert über geplante Schließzeiten der Kita „Unsere Dorfspatzen“ Lü-
deritz. 
Dazu wird es einen Gesprächstermin mit der derzeitigen Leitung der Einrichtung geben. Frau Braun 
erklärt: Es gibt einen Stadtratsbeschluss mit der Festlegung von 4 Schließtagen. Die neue Leitung 
der Kita „Dorfspatzen“ ist nicht über diesen Beschluss informiert worden.  
Der Träger der Einrichtung bestimmt über Schließzeiten. Dass Kuratorium muss zustimmen. 
 
TOP 7:  1. Änderung der Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage der 
Verbandsbeiträge "Tanger", "Uchte" und "Untere Ohre"   -  BV 096/2019 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für die o.g. BV. 
Abstimmungsergebnis: 6 x Ja / 0 x Nein / 0x Enthaltung 
 
TOP 8:  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Otto möchte wissen, ob es Rückmeldungen zu den Anfragen/Anträgen aus vorherigen OR-
Sitzungen zum Zustand Rad-/Feldwege nach Hüselitz usw. gibt. 
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Frau Braun hat keine Stellungnahme / Information der Verwaltung. 
Der OR stellt den Antrag dies erneut aufzunehmen. 
 

Herr Osterwald: In Groß Schwarzlosen, Lange Straße (bei W. Schulze) steht seit ca. 4 Wochen eine 
Warnbake. Wann wird dieses Problem behoben? 
Antwort Frau Braun: Es handelt sich um eine Kreisstraße, zuständig ist die Kreisstraßenmeisterei. 
Sie wird sich mit dem Verantwortlichen in Verbindung setzen. 
Herr Osterwald: Im Groß Schwarzloser Park ist eine Weide umgefallen. Wann erfolgt die Siche-
rung? 
Frau Braun hat bereits nach Tangerhütte gemeldet und die Antwort erhalten: Es besteht keine Ge-
fahr. 
Der OR und die FFW sind der Meinung, es besteht Gefahr! 
 

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass es Beschädigungen durch Jugendliche am Spiel-
platz im Lüderitzer Park gab. 
Frau Braun hat Jugendliche belehrt, dass Bushaltestellen, Spielplätze und Sportplatz nicht als 
Treffpunkte zu nutzen sind. Es gibt andere Plätze, Bänke und den Jugendclub. Der OR teilt diese 
Meinung. 
Herr Otto möchte Informationen zum Stand „neuer Jugendclub“. 
Frau Braun berichtet: 
- Antrag durch Verein „Wir bleiben hier“ wurde gestellt. Mit dem Angebot 7500€ Eigenkapital ein-

zubringen. 
- Antrag vom 08.05.2019 an Stadt und Vorsitzenden des Stadtrates steht erst am 25.09.2019 auf 

der Tagesordnung. 
o Verkauf „altes Kinderheim“  
o Ausweichobjekt Jugendclub (Zusage für 10000€ von Herrn Brohm) 

 

Die OBM schließt den öffentlichen Teil der OR-Sitzung. 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 13:  Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die Ortsbürgermeisterin schließt die Sitzung um 20.30 Uhr. 
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